

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Кокориной Юлии Георгиевны «Археологическое знание в лингвистических описаниях», представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.21 – Прикладная и математическая лингвистика

Терминоведение – одна из важнейших отраслей современной лингвистики. С помощью терминов мы не только описываем фрагмент действительности, но и познаем его, поэтому термины помогают аккумулировать научный опыт и передавать накопленные знания следующим поколениям. С этой точки зрения исследованная в автореферате Ю.Г. Кокориной терминосистема отдельной области знаний (вещеведения) способствует решению **актуальных** научных проблем современного терминоведения.

Несомненна и новизна предпринятого исследования. В нем анализируется цепочка трансформации знания в термин, термина – в терминосистему, которая ложится в основу традиционного словаря, а также может стать основой формализованных способов представления: базы данных, параметрического словаря тезаурусного типа. Также новым и значимым представляется выявление специфики терминологического аппарата археологии как синтетической, комплексной науки и классификация археологических терминов, основным критерием которой стал предложенный автором критерий их мотивированности.

Теоретическая значимость работы проявляется в построении терминосистемы отдельной отрасли знания и в создании формализованного лингвистического описания этого знания. Также теоретически ценным представляются разработанные автором алгоритмы упорядочивания имеющихся терминов и создания новых.

Предпринятое исследование имеет не только теоретическую, но и **практическую значимость**. Автором составлен «Словарь археологического вещеведения», включивший более 1500 терминов. Этот словарь унифицирует сложившуюся к настоящему времени археологическую терминологию. Также автор разработал принципы создания лингвистического обеспечения баз данных по археологии. Все это имеет широкую перспективу для дальнейшего практического исследования, в том числе в практике преподавания прикладной лингвистики, терминоведения и терминографии.

Выходы исследования представляются убедительными и доказанными. Работа имеет широкую научную перспективу. Участие в конференциях и опубликованные статьи свидетельствуют о достаточной апробации представленной концепции.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационное исследование Кокориной Юлии Георгиевны «Археологическое знание в лингвистических описаниях», полностью соответствует требованиям пункта 8 Положения ВАК Министерства Образования и науки Российской Федерации, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора филологических наук, а ее автор, Ю.Г. Кокорина, заслуживает присвоения ей ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.21 – Прикладная и математическая лингвистика.

Доктор филологических наук,
профессор кафедры стилистики русского языка
факультета журналистики МГУ имени М.В. Ломоносова
Клушина Наталья Ивановна

диплом доктора наук серия ДДН № 011045

125009

Москва, ул. Моховая, д.9
Факультет журналистики
МГУ имени М.В. Ломоносова
Тел.: 8 (495) 629 45 80

30 сентября 2014 г.

